

有些东西你是无论如何也留不住的。它总在你不经意的时候,从你指缝间悄悄滑过。譬如时间,譬如青春。你只能斜靠着墙壁,呆呆地看着它一分一分地逝去。四季的雨还在飘,雪还在飞,花开花谢。那段校园的时光会化作轻轻的风轻轻的梦轻轻的朝朝夕夕,变成淡淡的泪淡淡的笑淡淡的那年那月……

与青春有关的日子 不一样的兄弟情

文 / 舒翥



采访地:杭州电子科技大学
时间:5月8日19点
人物:轩铭、微宏、希希、强哥
身份:杭州电子科技大学电气工程与自动化专业08届毕业生

关键词:通宵

第一次通宵是大一时的第一个圣诞节。那个时候一切都是新的——新的环境,新的朋友,新的开始,就连心情都是新的。大家在一起畅谈自己的人生目标,绘制理想的宏伟蓝图,踌躇满志,斗志昂扬。

最近一次通宵是大学的最后一个中秋节。同样的酒精味道,同样的皓月当空,同样四个要好的兄弟。却是不一样的心情,空气中多了一丝淡淡的忧伤。“想到希希过段时间就要去日本了,心里很不是滋味,每天都会掰着手指算,会莫名其妙地难过。我们班同学来自五湖四海,有的毕业了回云南,有的回青岛,很多同学可能毕业之后一辈子都见不到面了。”轩铭无不伤感地说,“可能是在一起的时间越来越少了,所以我们更加珍惜。如果有人提议去K歌,以前可能会因为要忙自己的事情而推托,可现在一呼百应。”

没事的时候,兄弟四个就去喝酒。“喝一次,少一次”是最常说的劝酒话,但是酒精的麻痹,却冲不淡离别的感伤。

拍毕业照的那天,每个人都争先恐后地拍照留念。等班级同学散了,他们四个还拿着相机在月牙湖畔拍了许久。他们约定毕业之前每人去买一件白色T恤,签上大家的名字留作纪念;他们约定在毕业那天一起去做一件疯狂的事情,让自己终生难忘;他们约定多年后的某一天一起回学校,再来回味这简单快乐的大学生活……

真的不想说再见,不想和这几年,和这些朝夕相处的兄弟说:“再见!”

关键词:前途

谈到前途,几个大男生脸上多了一份凝重、一份坚毅。希希喜欢金融和法律,强哥热衷于软件编程,微宏痴迷于电子设计,而轩铭则钟情于人际交往。因为清楚地知道自己的目标,他们的大学生活多了一份自信。也正因为这样,当别的同学还在为自己的未来担忧时,他们已经扬帆起航。

希希这段时间猛学日语,因为再过一段时间他就要被公司派去日本学习,对于一个大学刚毕业的学生来说这无疑是一个不可多得的好机会。

“我对日本的礼仪文化非常感兴趣,他们的经济文化也很吸引我,我想趁年轻时出去看看。”希希笑着说。

强哥是他们寝室最先找到工作的。因为软件编程突出,他被学校直接推荐到一家自动化公司做软件编程,实现了专业和爱好的完美结合。“我对编程有种特别的感情,这是我自己喜欢做的事情,能够把四年来学的东西和兴趣结合起来,感觉真的很不错。”强哥满意地说。

作为就业协会会长轩铭,素有“面霸”之称,面试达到百面百进,可他一直在选择中徘徊。不过,这位“面霸”还有一段鲜为人知的辛酸史。轩铭是去年9月份开始投简历找工作的。开始的时候他投了几份简历,可都石沉大海,“那个时候很失落,觉得自己在学校里也积累了不少社会工作的经验,论能力、才识都不至于有这样的结果。”然而“牛人”就是“牛人”。他很快从失落的情绪中走出来,仔细分析了失败的原因,“一个人某方面的优秀并不是每个企业都会认同,企业要找的是他需要的人才,应聘者必须要知道企业要找哪方面的人,而我们有什么优势。只有了解这些,面试成功的机率才会大。”轩铭颇有感触地说。

回想起找工作的那段日子,兄弟几个都深有感触——每天早上六点起来挤公交,参加一个又一个招聘会,晚上在熄灯前回寝室,然后卧谈交流到凌晨。这一幕幕似乎就像发生在昨天一样。“虽然很辛苦,可是痛并快乐着,那段时间学到的是一辈子都受用的财富,我们的兄弟情也在那段日子中进一步升华。”轩铭激动地说。

关键词:浪漫

爱情是什么?有人说,爱情是在能爱的时候,懂得珍惜;是在无法爱的时候,懂得放手;是在对方累了的时候,让他靠在你的肩膀上……

希希是一个很理性的人。大二的时候,希希喜欢上了浙江工商大学的一个女生,他以好朋友的身份陪在女孩身边,默默地为她付出。在兄弟们的鼓动下,希希做了一件自认为到目前为止最浪漫的事情。

希希喜欢的那个女生在一家旅游公司做见习导游,有一次要赶凌晨5点钟的火车去安徽。当时那个女生病了,希希把她安排好回学校时已经

半夜了,但他还是不放心的一个人去安徽,很想陪女孩一起去,可是又觉得这样不合适。兄弟们看出了他的不安和犹豫,帮他分析了种种情况:“年轻怕什么,年轻的时候冲动一点,以后才有回忆。”凌晨3点钟的时候,希希突然对大家说:“我现在就去东站。”然后,他以迅雷不及掩耳的速度冲出寝室,打了车,直奔东站。到东站的时候已是凌晨四点,希希就傻傻地在东站门口等女孩。“她见到我的时候很诧异,很开心,很感动,这就够了。”希希很淡定地说,“现在想想真的一点都不后悔,真感谢我的兄弟任何时候都那么支持我,让我没有后顾之忧地去做想做的事情。”

关键词:考研

微宏,男生寝室里惟一考上研究生的。第一眼见到他便觉得这是一个很乖的男生。和他聊了之后,却发现这个男生有一种令人折服的力量,他对自己分析得很透彻,对梦想追求义无反顾,对人生的看法很独到,这些都带给我一种震撼。“如果一个人不知道自己想要干什么,应该干什么,能够干什么,而是‘抱着桥到船头自然直’的心态浑浑噩噩地过日子,那就是一种悲哀。”微宏淡然地说。

上海同济大学,这个有着浓郁文化底蕴的地方将成为他实现梦想的第二故乡。“考研是我的目标,我想通过读研究生提高自己的素质,养成研究的习惯。就像爬楼梯一样,大学让我爬到了四楼,而读研则可以让我爬到五楼、六楼,甚至更高,站得高了视野也就开阔了。”这就是他选择考研的原因。有了这个信念,微宏甘愿忍受单调的考研生活。功夫不负有心人,在经历了七个月魔鬼般的生活后,微宏以优异的成绩轻松进了上海同济大学,并获得了公费读研的资格。所有的辛酸与痛苦在拿到录取通知书的那一刻化成泡影。“我想把自己这一年所经历的都写出来,告诉那些和我一样处于中上水平的学弟学妹们,只要有明确的目标和定位,我们就可以考上研究生。”微宏如是说。

马上就要毕业了,大家都放松地玩游戏、喝酒,微宏却一个人静静地躲在实验室做他的毕业设计,到图书馆看他喜欢的书。“人生太短暂,我们应该为自己而活,我宁愿选择一份两千块钱但是自己喜欢的工作,也不要接受一份五千块钱但是自己一点都不感兴趣的工作。”